

# 我市文旅营销团走进 2023 广西全域旅游大集市

本报讯(记者李思静)6月16日至18日,自治区文化和旅游厅在柳州市举办2023广西全域旅游大集市活动。此次大集市活动以“文旅深度融合 畅游壮美广西”为主题,设置了“文旅大狂欢”表演区、“文旅大荟萃”特展区、“文旅大优惠”展销区、“文旅大卖场”展示区、“文旅大餐桌”美食区、“非遗大工坊”体验区、“柳

旅大装备”主题区七大板块。我市组织15个县(市、区)文化和旅游管理部门、30余家旅游企业、200多人的盛大文旅营销团参加活动。据了解,在本次大集市活动中,我市共设置了1个“桂林山水甲天下”特装展位、23个标准展位、2个非遗项目展位,集中展现桂林山水的奇绝和历史文化的厚重。

值得一提的是,我市文旅营销团在活动现场发放景区免费门票1万余张、酒店优惠券券1万余张,总价值超200万元,吸引当地市民游客频频来访。30余家旅游企业现场销售文旅产品130余万元,签约意向采购商6家、电商推广平台3家。在本次活动的美食评比环节,我市

还拿下了多个奖项,其中:市级非遗项目灵川大境斋茶制作技艺、兴安豆酱、平乐县五指毛桃焗山鸡获康养美食大赛金奖;永福县罗汉果陈皮茶、全州县槐花粉、平乐鱼酿获得银奖;兴安县秦皇米粉和严关马排粉、全州县原心达金槐茶和槐花蒸鸡、平乐县五仁芋泥羹获得铜奖。

## 中考期间我市有强降雨

本报讯(记者周文俊 通讯员唐桥义)6月24日至26日是中考时间,这几天天气会怎么样呢?记者从市气象部门了解到,今年中考期间,广大考生有可能伴着雨声考试了。从目前情况来看,全市都可能出现强降雨,但好消息是,强降雨总体趋势是由大到小的,希望考生们从容应对。

响,中考三天我市有强降雨过程,并可能伴有短时雷雨大风等强对流天气,气温在22℃-31℃左右。其中,24日降雨最强,北部有中雨、局部大雨到暴雨;全州、兴安、灵川、永福的东及南部区域,灌阳、恭城、阳朔、平乐、荔浦及桂林市区有大雨到暴雨、局部大暴雨。25日雨势逐渐减弱,中北部有中到

大雨转小雨,东南部的灌阳、恭城、阳朔、平乐、荔浦暴雨转大雨,并可能伴有短时雷雨大风等强对流天气。26日,北部有小雨,中南部有中到大雨、局部暴雨。总体来说,今年中考与历年同期相比,气温正常到偏低,雨量明显偏多。气象专家表示,近期强降雨比较密集,要注意防御持续强降雨可能引发的洪

水洪涝、城市内涝,以免影响考生出行和考试顺利进行;要做好学校、学生安全管理等工作,注意防范局地短时强降雨、雷电、大风对考务工作带来的不利影响;同时,要注意防御山洪、泥石流、山体滑坡和崩塌等灾害,对危险水域做好提醒标志和防范,防止溺水事故发生。

## 市国资系统深入开展“安全生产月”活动

本报讯(记者徐莹波 通讯员蔡召雄)今年6月是第22个全国“安全生产月”,连日来,市国资委组织全市国资系统深入开展“安全生产月”活动,进一步推动国资国企严格落实安全生产责任,切实提高安全风险隐患排查整改质量,确保各国企安全稳定生产。

“安全生产月”咨询日暨应急演练活动。本次活动主题为“人人讲安全、个个会应急”,各单位共300多人参加活动。在活动中,象山区消防救援大队的工作人员讲授了消防安全知识,并组织大家分批进行消防演习。接着,主办方还举行了心肺复苏急救知识讲授、应急演练桌面展示、消防水带和水枪连接比赛等。

组织下属各企业开展了重大事故隐患排查整治2023行动。各企业重点对交通运输、消防、危化品、用电、施工、特种设备、外租外包、防汛、防恶劣天气等领域的事故隐患进行了全面排查和及时整改。同时,各企业还针对经营特点和汛期防范要点,组织开展了消防、应急疏散、防汛等应急演练。

据了解,从当天起,象山区将开展为期一个月的禁毒宣传专项活动,以开展一次集中宣传专题活动、一次禁毒宣传“六进”活动、一次禁毒知识主题班会、一次“平安关爱”活动为主要内容,进一步让广大人民群众认清毒品危害,明辨是非美丑,自重自爱,远离毒品。



文明养犬人人心中

▲6月23日,第44届桂林领养日活动在客世界举行,桂林爱心人士欢聚一堂,共同开展文明养犬宣传活动,呼吁大家做“文明养犬人”,创造和谐文明的社会环境。活动现场,还设置了动物领养、义卖等环节。活动组织者介绍,希望通过这一活动呼吁市民爱护动物,让文明养犬深入人心。



龙胜：“千层天梯”劳作忙

▲6月20日,在龙胜各族自治县龙脊梯田景区,当地农民在田间劳作。进入6月份以来,龙胜各族自治县雨水充足,龙脊梯田景区内的层层梯田水满泥润,农户抢抓雨水时节,到田间犁田、除草、砍田基,处处呈现一派农忙景象,为今年的稻谷丰收和塑造秋黄梯田景观打下良好的基础。

## 深耕红色资源 打造清廉高地

(上接第一版)以红育廉推动红色文化凝心铸魂。坚持用好用活红军长征湘江战役纪念馆等红色资源,建立“红+廉”文化建融合机制,打造“湘江红”品牌红廉文化旅游示范带、桃李鲁水至红色板塘红廉文化体验示范区,带动红廉文化、红色旅游共同发展、相互促进,推动红军长征湘江战役纪念馆提质升级。纪念馆荣获全国爱国主义教育示范基地、全国高校思想政治理论实践教学基地、全国关心下一代党史国史教育基地、国家4A级旅游景区等称号,成为全国红色教育重要基地,累计接待游客780余万人次、接待副部级和少将以上重要领导360余名,充分发挥红色文化铸魂育人的社会功能。

“红色培训+”课程体系为抓手,加强涉农涉水涉文涉旅项目有效对接,深入实施优质稻、金槐、柑桔等五大特色产业,规划建设“湘江忠魂”剧院、游客集散中心、青少年守墓营地、沿江骑行步道等红色旅游配套设施和南一、毛竹山等红色村屯,切实把红色资源优势转化为三次产业融合发展的具体实践,累计创建国家4A级景区4个、3A级景区2个和一批红色旅游示范村(镇),全力营造以清为美、以廉为荣的浓厚氛围。

个,拓宽廉洁教育阵地,不断提升廉洁文化可及性和触达率。深挖红廉文化资源“富矿”打造廉洁文化“新地标”红色文化、革命传统是廉洁文化的“源头活水”。朱鹏屏介绍,近年来,全州县注重发掘整理湘江战役中从严治军、密切联系群众的廉洁故事以及留在本地红军家庭的红色家风,重点讲好抢渡湘江、陈树湘断肠明志、五代守墓人等红色故事,深入开展重走长征路、长征故事进校园、湘江烈士祭拜等形式多样的红廉文化活动,组织编印《媒体重走长征路相关素材汇编》,推动红色文化与廉洁文化建设深度融合,全力创建全区、全市廉政教育基地。

强化示范引领 一体推进清廉单元建设清廉单元建设是清廉建设的基础工程。朱鹏屏表示,全州县坚持以“红廉”为主线、红色故事为载体、7个国家重大项目建设为依托,实施县乡村三级联动,立足“一单元一特色”,以点串线、以线成带、以带促面、辐射全域,分级、分类、分系统一体推进,高标准抓好首批示范点创建,成功创建清廉社区、清廉医院、清廉机关等示范点9个,新申请13个清廉乡村示范点,全力打造“湘江红”品牌旅游示范带、红廉文化体验示范区,不断擦亮崇廉、尊廉、敬廉的红廉示范区亮丽名片。

## 全市人大机关 党务工作者集体“充电”

本报讯(记者陈娟 通讯员王旭东 薛辉枝)近日,市人大常委会在市党校举办培训班,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,全面落实新时代党的建设总要求,进一步提升全市人大机关党务工作者业务能力,促进党建与人大业务的深度融合,推动全市人大系统“党建品牌联创共建”工作走深走实。

本次培训邀请了市委党校专家教授、市委组织部领导等分别就学习党的二十大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想以及如何做好基层党建工作,有效提升思想认识和党建业务能力等方面进行授课辅导,具有很强的针对性和可操作性。全体党务工作者围绕授课内容及如何开展“党建品牌联创共建”工作进行热烈讨论,通过深入研讨,大家厘清了思路、明确了方向、凝聚了共识。

市人大常委会党组成员、秘书长石凤羽作开班动员。全市人大系统110名党务工作者参加培训。

## 象山区开展“禁毒宣传月”启动仪式暨“6·26国际禁毒日”集中宣传活动

本报讯(记者李思静 通讯员刘璐)为进一步推动象山区禁毒工作的深入开展,积极动员广大群众及社会各方面力量参与全民禁毒宣传活动,全面掀起象山区禁毒宣传新高潮,6月20日,象山区委、区政府、区禁毒委和象山公安分局到茶店农贸市场联合开展2023年“禁毒宣传月”启动仪式暨“6·26国际禁毒日”集中宣传活动。

活动现场,禁毒青年志愿者、青少年学生、禁毒社工、居民代表等分别作了发言,崇善小学的小朋友们表演了禁毒快板,设立签名墙开展“不让毒品进我家”签名活动;并通过发放禁毒宣传品、展示毒品模型、禁毒宣传展板等多种形式,向群众耐心细致地讲解禁毒典型案例,普及毒品种类及其危害,以及如何防御毒品侵蚀等禁毒知识,进一步提高人民群众对各类毒品的警惕性。

## 兴安界首:靠前监督压实责任 织牢织密“防汛网”

本报讯(记者刘健 通讯员孔艺衡)为做好“龙舟水”防汛工作,近日,兴安界首镇坚持关口前移、“探头”延伸,以高度的责任感和警惕性,强化监督检查,压紧压实辖区内各职能部门防汛责任,为全镇织密扎牢防汛“安全网”提供坚强纪律保障。

该镇纪委把防汛督查作为当前监督工作重点,成立防汛督查组,将属地责任、工作作风作为监督重点,紧盯防汛责任落实情况,督促相关职能部门及各村委干部积极履职尽责,确保防汛工作各项措施落到实处。防汛督查组采取随机抽取、不打招呼方式对各村委(社区)及相关职能部门进行督查,一查值班情况,重点检查辖区小型水库管理人员、村委(社区)工作人员值班值守情况,进一步压实值班工作责任,严守值班值守纪律;二问掌握情况,询问村委干部对辖区低洼地段、隐患区域、水位变化和危险路段知晓程度,确保防汛信息畅通,抓实抓细隐患排查,防止灾害发生;三看落实情况,看镇村两级防汛人员组织情况、防汛物资储备情况、防汛预警信息发布情况、防汛宣传覆盖情况等,确保防汛工作有预案、物资有储备、人员有保障。

记者获悉,下一步界首镇将强化监督问责,严肃查处在防汛工作中不作为、慢作为等形式主义,采取纪委“开单”、村委(社区)及相关职能部门“接单”的方式,严抓整改落实,持续推动防汛工作做实做细,全面织牢织密“防汛网”。

## 龙胜平等:社会评价问题立改 留守老人温馨过节

本报讯(记者刘健 通讯员何流)端午节前夕,龙胜各族自治县平等镇在广南村组织开展新时代文明实践“践行党的二十大精神 传承敬老好家风”志愿服务行动,通过开展义诊服务、宣传防范养老诈骗知识、宣传党的二十大精神、为老人送上一碗热油茶等志愿服务活动,让村里的留守老人们过一个温馨、快乐的节日。今年以来,平等镇积极落实2023年度社会评价意见建议整改工作,让整改工作取得实效并赢得群众认可。

广南村的变化,源于当地党委、政府坚持人民至上,对社会评价问题立行立改。今年4月,平等镇在收到了“广南村比较偏远,这里的留守老人比较多,希望政府在帮扶方面多关心一些”的意见后,制定了详细的整改目标。平等镇以社会评价意见建议为导向,坚持走访工作,要求村“两委”干部、第一书记、驻村工作队队员、信息员和协理员要加强走访的频率和时效性。加强对特殊弱势群体的关注,对有困难和致贫返贫风险的住户,要及时发现掌握其风险线索。同时,常态化执行防返贫月度研究评议的工作机制,确保能够把困难群众及时按程序纳入风险监测名单,不发生致贫返贫。

该镇持续关注老年等弱势群体在生产生活中存在的困难,严格按照上级文件要求,做好政策的宣传和落实工作,特别是养老保险、特困供养、低保等,同时做好对帮扶人的培训教育工作,确保相关的惠民惠民政策落实到位。

据悉,下一步平等镇将进一步统筹各方面资金资源,利用民政、宣传、社保等方面的资金力量,依托该镇的文化特色,进一步强化老年协会的实用性,提升火塘文化建设,确保老年人的精神生活能够得到丰富。